② 学习贯彻党的二十届四中全会精神

加快构建新发展格局 牢牢把握发展主动权

——论学习贯彻党的二十届四中全会精神

■人民日报评论员

加快构建新发展格局是以习近平同志 为核心的党中央统筹发展和安全作出的重 大战略决策,是把握我国发展主动权的战 略性布局。党的二十届四中全会深入分析 "十五五"时期我国发展环境面临的深刻 复杂变化,对做强国内大循环、畅通国内 国际双循环作出系统谋划和战略部署。

2020年初,世纪疫情冲击下全球产业 链供应链发生局部断裂,直接影响到我国 国内经济循环。习近平总书记在地方考察 时意识到"大进大出的环境条件已经 化,必须根据新的形势提出引领发展的新 思路",由此酝酿了"双循环"的新发展 格局。关键时刻的关键抉择,深化了我们 党对由经济大国向经济强国转变的规律性 认识,明确了我国经济现代化的路径选 择,引领中国经济航船劈波斩浪、行稳致 远。

回望"十四五"时期的发展历程,更能深切感受到党中央走出这步先手棋的战略远见。稳居全球第二大消费市场、第一大网络零售市场,2021年至2024年内需对

经济增长的平均贡献率达到86.4%;货物贸易规模稳居全球第一,货物进出口总额从2020年的32.2万亿元增加到2024年的43.8万亿元,年均增长8.0%……在严峻复杂的国内外环境下,我们加快构建新发展格局,国内大循环主体地位不断巩固、空间布局逐步优化,国内国际双循环质量稳步提升,我国经济发展根基更加坚实,安全性稳定性进一步增强,展现出强大的活力、韧性和潜力。

势的战略举措。

大国经济都是内需为主导,市场是当中与是强稀缺的资源,强大国内市场是是内需强大国内市场是是中国式现代化的战略依托。我国产业体口的战略依然。我国产业体力的战略依然不是,14亿多人口的治量,14亿多人大规模市场潜力巨大。面向未来,无论是深入推进以人为本的新型城镇化、大力实施城市更新行动,还是扎实推进乡村全面振兴、在发展中稳步提升民生保障水平,都将有力促进投资和消费良性循环,释放巨大内需潜力。

政府有为有度,必将进一步增强高质量发展动力。

变局蕴含机遇,挑战激发斗志。回顾过往,我们遭遇过很多外部风险冲击,最终都能化险为夷,靠的就是办好自己的事、把发展立足点放在国内。奋楫笃行,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,把国家和民族发展放在自己力量的基点上,加快构建新发展格局,坚持胸怀天下,打好主动仗,中国式现代化建设必能披荆斩棘、一往无前。

"2025年,为提升城市品位、提高市 民生活质量,我市围绕打造100个'小

而美'口袋公园目标, 共谋划109个口

袋公园项目,总面积约16万平方米,目 前已建成67个,其余的正在加紧建设。"

市城市管理局相关负责人介绍,今年,

我市将口袋公园建设纳入城市更新重点

项目, 充分挖掘城区楼前楼后、裸露

地、腾空地、边角地等闲置地块的潜

力,大力推进口袋公园建设,逐步建成

"园中有城、城中有园、城林相融、人城

和谐"的公园城市,持续增加城市绿化

待上半天。"在市区黄山路一个口袋公

"周末在市区随便找个口袋公园就能

如今,口袋公园正成为市民休闲、

面积, 助推现代化幸福之城建设。

园,市民赵会霞说。

社交的好去处。

新华社北京10月27日电

对环境违法行为"零容忍"

本报讯(记者 姚 肖) 10 月 29 日,副市长周剑深入我 市部分重点企业,对环保管控 措施落实情况进行暗访督导。

周剑一行先后到中国电建集团河南电力器材有限公司、漯河市久隆液压科技有限公司等企业生产一线,实地察看废气收集处理设施运行、在线监测数据记录、抑尘措施落实和危险废物规范化管理等情况,现场明确整改责任人和整改时限。

周剑强调,要提高政治站位,牢固树立和践行"绿水青山就是金山银山"的发展理

念,坚持问题导向,列好问题 清单,确保整改不走过场、问 题不反弹。要注重长效管理,加大环保投入,积极采用先进 的生产工艺和治理技术,从源 头减少污染物排放,努力实效 兹的有机统一。各职能部门监 持续加大暗访抽查和执法监管 力度,采取更加精准、科学的 措施,督促指导企业落实各项 环保要求,对违法违规排污行 为"零容忍",依法严肃查 处,共同守护好我市的蓝天和 绿水。

加大科技研发投入努力打造品牌标杆

本报讯(记者 姚 肖)10 月29日,副市长周剑到宏绿 年产10万吨预制菜生产项目 现场,察看项目进展,并召开 现场办公会,协调解决项目推 进中存在的困难和问题。

周剑强调,要牢固树立"项目为王"理念,锚定年底前投产目标,强化要素力重,主动靠前服务,聚力工坚克难,科学调度、倒排工生图作战,确保项目目建成、早投产、早达核心力,紧跟市场需求变化,加

大科技研发投入,积极应用新技术、新工艺、新装备,推动智能化、绿色化改造,培育发展新质生产力,提升生产效率和产品附加值,制度产业的示范工程和品质性和部门造成区域和品牌标。要守牢安全底线,严格落实企业主体责任和部门监管责任,高度重视未来投产后的食品安全,深入排查整治各类风险隐患,建立健全全链条可追溯的质量管控体系,坚决防范和遏制安全事故发生,确保产品安全、优质、放心。

用心用情解决群众诉求

本报讯(记者 姚 肖) 10月29日,副市长周剑带队 到经开区开展信访包案接访 下访工作,详细了解群众反 映事项,梳理分析问题症 结,明确责任单位和办理时 限,全力推动问题解决。

周剑强调,要站稳人民立场,把解决问题作为首要任务,积极与信访人面对面沟通,逐一制订化解方案,依

漯河市第三届银龄文化公益活动 暨养老服务消费季启动

本报讯(记者 孙 震)10 月29日,漯河市第三届银龄 文化公益活动暨养老服务消费 季启动仪式在红枫广场举办。 副市长王继周出席并宣布活动 启动。市人大常委会原副主 任、市老年人体育协会主席杜

广全出席。 今年10月是第16个全国 "敬老月"。我市围绕"友好家 园里 银龄享安居"这一主 题,开展了温暖银龄、智慧银龄、惠享银龄、健康银龄、乐 享银龄、法护银龄等形式多样 的活动,表彰了一批孝老、敬 老、爱老典范。同时,我市首 次举办以"惠老助老品质生活"为主题的养老服务消费季 活动,围绕"衣、食、住、 行、用、医、养、乐",为老 年人送上暖心大礼包。

现场不仅有精彩的节目, 还设置了老年人权益保障政策 宣传区,提供金融防诈、权益 保障等咨询服务。银发经济展 示区、养老机构展示区、适老 化产品集中展示区集中展示了 适老化改造器具、康养食品、 智能养老产品、康养旅游产品 等。

市八届人大常委会第65次主任(党组)扩大会议召开

(上接01版) 使人大各项工作 更好向中心聚焦、往创新拓 展、为大局出力。要紧紧围绕 全会提出的战略目标和重点任 务,及时更新立法项目储备, 充分发挥立法的引领、推动、 规范和保障作用。要坚持正确 监督、依法监督、有效监督, 扎实做好审查批准市"十五 五"规划纲要相关工作,以高 质量监督推动各项部署要求不 折不扣落到实处。要进一步健 全吸纳民意、汇集民智工作机 制, 引导代表围绕贯彻落实全 会精神、服务我市"十五五" 发展建言献策,把人大制度优 势更好转化为治理效能。三要

求实效。牢牢把握"四个机 并之以恒捷 进全面从严治党,坚决把党 的自我革命要求落实到位。 要不断现定精神四风",持续到 "四风",持续到"四风",从 常态化长效到,推进将两研、风 常态化长效到视察明工作。 的要求贯穿依法履职工目标 好,稳中成 程,周为学谋划明年各工作 高质量发展。

坚持从严从实,在自身建设上

会议还研究了其他事项。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有 合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或 引用,违者将依法追究法律责任。

口袋公园装着市民大幸福

■文/图 本报记者 姚晓晓

打造 100 个"小而美"口袋公园是 2025 年我市重点民生实事之一。这项民 生工程进展如何?近日,记者进行了实 地走访。

10月25日上午,召陵区中山路与汾河路交叉口的棋语口袋公园,两名市民正在棋盘前对弈,观棋的人围坐一旁。"这个小公园就在家门口,没事和邻居们在这里下棋、聊天,感觉特别舒心。"正在下棋的张国民笑着对记者说。

"以前,出门散步绕很远;现在,下楼就能看风景,真是太方便了。"当天上午10点,在市城乡一体化示范区云翠山路附近的樱花逸境口袋公园,家住附近的王女士看着不远处骑车的孙子,脸上挂满笑意。

这座于今年5月底正式开放的口袋公园,面积约3000平方米,满足了市民的多样需求。记者沿着步道往里走,看见粉黛乱子草在微风中轻轻摇动,不少年轻人在这里打卡拍照。健身区,几位老人正踩着漫步机锻炼身体。

"我们特意选了耐用的防腐木座椅和 适合全年龄段市民锻炼的健身器材。"市 城市管理局园林绿化养护中心工作人员 说,樱花逸境口袋公园从设计到建成只 用了3个多月。



市民在樱花逸境口袋公园休息。

记者走访市区多个口袋公园发现, 我市根据地块特点和周边市民需求,在 口袋公园灵活设置休闲座椅、健身器 材、儿童游乐设施等,满足不同年龄段 市民健身、娱乐与社交的多元化需求。 我市在部分口袋公园的设计中融入地方 文化元素,让其成为展现城市文化的窗 口,增强了市民的归属感和认同感。

民生纪行

银发盛会 活力迸发

——市第二十二届老年人体育健身大会闭幕式侧记

■文/图 本报记者 杨 光

10月29日,历经一个多月的激烈角逐,市第二十二届老年人体育健身大会落下帷幕。本届大会于9月10日开幕,由市委老干部局、市体育局、市老龄办、市老年人体育协会联合主办,以"银龄享健康运动展芳华"为主题,吸引了108支代表队参赛。近千名老年选手在门球、乒乓球、柔力球、气排球、广场舞等16个项目中展开角逐,还有1000余位演员参与了开幕式和闭幕式的表演。

闭幕式在红枫广场举行。闭幕式上宣 布了各项比赛结果,并为获奖队伍和选手 颁奖。在随后举行的以"跨越千年文明 舞 动银龄活力"为主题的文体节目展演中, 数百位演员通过四个篇章的表演为观众献 上一场视觉盛宴。

当骨笛声响起,舞者用手中的纱球组



成高山和河流,为观众呈现一幅跨越千年的历史画卷。当晨雾笼罩的漯河在阵阵鸟语花香中苏醒,晨练的队伍成了一道亮丽的风景线。在热烈的气氛中,全场观众被老年人的热情和朝气感染了。红枫广场在这一时刻成了沸腾的海洋。

"这场演出让我感受到了我市老年人良好的精神面貌,能参与其中我很骄傲。"市空竹协会会长闫付友告诉记者,他不仅参加了本届大会的比赛,还参加了开幕式和闭幕式的演出。

本届大会的成功举办,既展示了我市老年体育工作成果,也为老年人搭建了展现风采、共享快乐的平台,进一步推动了我市老年体育事业发展,提升了老年人生活品质,为建设现代化幸福之版法人了银龄力量

城注入了银龄力量。 "我市已经连续举办了二十二届老年 人体育健身大会,打造了全省老年体育工 作的'漯河样板'。"市老年人体育协会秘 书长刘元龙说,截至去年底,我市常住人 口 234.3 万人,其中 60 周岁以上老年人 56.8 万人,占比达24.24%,高龄化等特点 日趋明显,做好老年体育工作,对造福老 年人群体,增强老年人的获得感、幸福

感、成就感具有重大意义。 ←演员在闭幕式上表演。

第一届河南食品添加剂产业发展论坛暨河南莱慎生物科技有限公司揭牌仪式举行

本报讯(记者 刘 升)10月29日,第一届河南食品添加剂产业发展论坛暨河南莱慎生物科技有限公司揭牌仪式在中原食品实验室举行。市国有资本投资有限责任公司董事长张珂、中原食品实验室副主任陈历水出席并致辞。上海莱慎生物科技股份有限公司董事长林华利出席并作行业发

展经验分享。

本次论坛以"科学·安全·创新"为主题,科研专家、金融机构负责人及企业家代表齐聚一堂,共同探讨食品添加剂产业高质量发展路径,推动"产学研金"深度融合,为全省食品产业转型升级注入新动能。

在与会嘉宾的共同见证下, 市国有资

本投资有限责任公司总经理樊俊岭与林华 利为河南莱慎生物科技有限公司揭牌。随 后,林华利分别与中原食品实验室、中国 银行漯河分行、中原银行漯河分行、郑州 银行漯河分行、光大银行驻马店分行、中 王库歌科技集团股份公司签约。

论坛期间, 行业专家围绕新型食品配

料、微生物风险防控等前沿议题展开深入 交流。上海市领军人才、上海理工大学博 士生导师董庆利,中原科技创新领军人 才、河南省农业科学院研究员张康逸分别 作专题报告。享受国务院特殊津贴专家、 国际认证酿酒大师王智分享了行业趋势与 实践经验。